
Referat af bestyrelsesmødet d. 3. juni 2020 kl. 17.00 — 19. på Nørre Gymnasium

Ingen afbud. Elevrepræsentanterne var Silje Lindhart Sørensen (2d) og William Berendtsen (2z).

Ny vicerektor Mette Buchardt blev præsenteret

2. Sidste referat blev underskrevet

3. Meddelelser fra formanden

Julie Sommerlund er udtrådt af bestyrelsen, da hun har skiftet job. Bestyrelsen
opfordres til næste møde at tænke over et nyt muligt medlem, som kan repræsentere
de lange videregående uddannelser.

4. Meddelelser fra rektor

a. Bemærkninger til årsregnskabet.
Regnskabet blev godkendt virtuelt og med NemID af bestyrelsen i marts. JB
bemærkede, at vi med det lille overskud har gennemført den fireårige omstilling til
de nye vilkår efter de årlige omprioriteringsbidrag. Det er sket uden afskedigelser.

b. Corona og Nørre G.
Mette fortalte, at vi i forbindelse med nedlukningen af gymnasierne havde haft en
kort “opkvalificering” af lærernes anvendelse af Teams. Undervisningen har efter
forholdene fungeret godt og vi har fulgt det planlagte skema. D. 1$. maj fik vi 3.g
eleverne tilbage og her var lokaler indrettet til at rumme 10 elever hver med 2
meters afstand mellem eleverne og med ekstra rengøring, håndsprit og bordsprit i
alle lokaler. Også det har fungeret efter hensigten.
Eleverne fandt også, at undervisningen havde fungeret og at man havde lært
meget, om end udbyttet er klart højere ved den fysiske tilstedeværelse. De pegede
på behovet for social interaktion og på, at der især i starten var en overload af
opgaver og skriftlig forberedelse. Desuden registrerede de en stærk tendens til
stigende udmattelse i løbet af dagen med fire moduler bag skærmen.
Jørgen Dan pegede på, at lærerne havde fået et kollektivt kompetenceløft med den
intensive anvendelse af IT/Teams. Svage elever har en tendens til at falde fra, men
den virtuelle undervisning havde også eksponeret normalt stille elever.
Sidstnævnte kunne bekræftes af Stina, som fortæller, at DEA i den kommende uge
offentliggør en undersøgelse med 13.000 elevers oplevelse af den virtuelle
undervisning. Den viser, at der er en socio-økonomisk slagside i forhold til hvem,
der falder fra og hvem, der har udbytte af undervisningen.

c. Elevfordeling og optagelse
Vi endte med 402 ansøgere og skal “bruge” 336 for at fylde de 12 klasser. Der var
desværre kun 45 Pre-ffi ansøgere (men der kommer almindeligvis lidt flere i løbet
af sommerferien). Vores tekniske klassekvotient er 30 elever pr. klasse (altså i alt
360 elever), idet der almindeligvis falder nogen fra hen over sommeren

— og resten
kan teknisk set tælle for de pladser, som Pre-ifi mangler.



Der er fortsat store problemer med elevfordelingen, idet vestegnen mangler
ansøgere (eleverne er der, men søger andre gymnasier). Til gengæld får de tilført
elever, fra især de Københavnske gymnasier (herunder os), som ikke har kunnet
komme ind på en af deres prioriteter. Det betyder, at nogle elever kommer til at
rejse meget langt for at komme på et gymnasium, de slet ikke har Ønsket. Stina
spurgte til løsninger på problemet. Jeg har vedhæftet et link til en kronik, jeg skrev
for tre år siden om problemet og mit bud på en løsning. Desuden er der fink til to
små artikler i Altinget fta henholdsvis 201 8 og 2020. For de særligt interesserede!

“Ungdomsuddannelser — otte dilemmaer og tre mulige løsninger” Kronik i Berlingske
Tidende d. 25.5.20 17.
https://www.b.dk/kronikker/ungdomsuddannelser-otte-dilemmaer-o%-tre-mulige

loesninger

Indlæg i Altinget.dk d. 5.11.18: “Rektor: Embedsmænd kan sikre god
elevfordeling” https:I/www.altin%et.dk/uddannelselartikellrektor-ernbedsmaend
kan-sikre-%od
elevfordeling?ref=newsletter&refid=29296&SNSubscribed=true&utm source=ny
hedsbrev&utm medium=e-mail&utm campaign=uddannelse

Indlæg i Altinget.dk/uddannelse d. 4.2.20
https://www.altinget.dlduddannelse/artikel/rektor-man-smadrer-vigtige-vaerdier
paa-uddannelserne-hvis-man-tvangsflytter
elever’?ref=newsletter&refid=3394 i &SNSubscribed=true&utm source=nyhedsbre
v&utm medium=e-mail&utm campaign=uddannelse

d. Time-fagfordelingen
Vi er færdige med timefagfordelingen. En del lærere forlader os (pension, flytter
til Jylland eller til andre gymnasier) og vi har ansat nogle nye. Det er — henset den
relative (og nok midlertidige) forbedring i Økonomien — blevet lempet lidt i den
enkelte lærers opgaveportefølje. Det har mange lærere i arbejdstidssamtalerne
kvitteret for, men risikoen er selvfølgelig, at vi kommer til at skulle stramme igen
næste år.

e. Økonomien
Økonomioversigt pr. 3. juni var udsendt med dagsordenen. JB påpegede, at vi
næste år får en stigning i tilskud på i alt 3 mill. kr. Det skyldes først og fremmest
P/L stigningen, Bygningstaksameteret (som bygger på sidste år og som derfor er
lidt større), flere kandidater i pædagogikum, ekstra penge til efteruddannelse i
forhold til reformen, o.a.
Som nævnt bruges stigningen på at brede opgaveportefØljen ud på lidt flere (3
årsværk — herunder nogle ekstra ressourcer til at styrke matematikundervisningen
med mulighed for to-lærerordning i nogle moduler).
Jørgen Dan pegede på, at lærerne jo påtager sig eksamensvagtordningen inden for
opgaveporteføljen for at spare på økonomien.

I december bad bestyrelsen om, at vi undersøger fordele ved en omlægning af
vores realkreditlån. Vi har modtaget tilbud fra Nykredit og Jyske Bank. Vi



anbefales at omlægge vores lån til et 1% fastforrentet lån. Bestyrelsen accepterede
en omlægning af realkreditlånet og bemyndigede Laust og Finn til at træffe
afgørelse om, hvilket realkreditinstituts tilbud, der skal anvendes.

f. Eksamen
Eksamen er i gang. Eleverne har været til to skriftlige eksamener og afslutter nu
med eksamen i S tudieRetningsProj ektet.

g. Dimission
Under mødet tikkede meldingen om, at der kan afvikles dimension og
studenterkørsel ind på Lausts telefon. Meldingen om dimissionen er lidt kryptisk
for så vidt, som den skal holdes klassevis og med “delvis” deltagelse af forældre.
Der kommer en vejledning en af de nærmeste dage. Vi vil under alle
omstændigheder lave en festlig afslutning.

b. Nørre G. godkendt som UNESCO ASP skole
JB orienterede om arbejdet med Verdensmålene og om at vi qua vores effektive
energistyring og vores elev-miljøudvalgs arbejde nu er godkendt som UENSCO
ASP-skole.
Laust nævnte at næste mål jo så må blive at få det grønne flag.

5. Bygninger og vedligeholdelsesprojekter
Listen blev gennemgået kort og der er fuld opbakning til, at skolen investerer i

solceller. Det sættes i gang.

6. Meddelelser fra lærerrepræsentanter
Jørgen Dan fortalte om arbejdet med SRP-eksamen. Det erjo en ny
eksamensform, hvor eleverne eksamineres i deres SRP-opgave. Det bliver
spændende at prøve.

7. Meddelelser fra elevrepræsentanter.
Eleverne orienterede om processen med “Røgfri skole”. Det har jo været på
elevrådets møder og det har været drøftet i skolens SU, som godkendte, at vi går
videre med det. Der burde nok have været endnu et SU-møde, hvor den samlede plan
blev præsenteret, men det har der ikke været lejlighed til unde;- Coronakrisen.
Ledelsen har derfor valgt at iværksætte planen, som gør Nørre G. til “røgfri skole”
efter sommerferien. Det sker i tæt samarbejde med henholdsvis Københavns
kommune og Gladsaxe kommune, idet der kommer rygeafvænningskurser, foredrag
o.m.a.
Eleverne arbejde også med “sunde pauser” som alternativ — og gjorde opmærksom
på et “kælder-opholds sted projekt”, som vi sætter i gang.
Der blev spurgt ind til rygevaner m.v. på Nørre G. Vi har netop deltaget i
Ungeprofilundersøgelsen og resultaterne har endnu ikke kunnet præsenteres for
eleverne. Jeg vedhæfter Charlotte Nielsen sammenfatning af undersøgelsens
resultater og af Nørre Gymnasiums resultater.

8. Næste skoleårs møder (datoer aftales på mødet)



D. 15. September 2020 kl. 17 - 19
D. 9. December 2020 kl. 17 med efterfølgende spisning
D. 22.Marts kl. 17 - 19
D. 7. Juni kl. 17 - 19

Mvh
Jens Boe

Bilag: Ungeprofilen 2020

Laust Joen Jakobsen Finn Schwarz Stina Vrang Elias
Formand Næstformand

Julie Sommerlund Maria Negrijn Tranberg Camilla Niebuhr

Lise Grønlund Jørgen Dan Silje Lindhart Sørensen

Freja Debora Findsen


